

El problema triguero Los deportes

Comentarios

haciendo en defensa de nuestros intereses agrarios.

Hoy que parece ser que todos quieren atribuirse la exclusiva del éxito, queremos enviar a EL DIARIO PALENTINO nuestro más caluroso aplauso, pues en su franca y desinteresada defensa del labrador, fué el primero en denunciar desde sus columnas el incumplimiento de la tasa y el único que no sólo no aplaudió sino que criticó y censuró desde el primer momento, el decreto de 19 de Mayo que suponía las tasas, y que dió lugar a que el problema se agudizase y nuestra economía se viera seriamente amenazada.

En nuestra significación de AGRARIOS INDEPENDIENTES, que vieron con dolor cómo se desatendía por los Poderes Públicos las gestiones iniciadas por las Diputaciones castellano-leonesas y Cámaras Agrícolas, acudimos espontáneamente a engrosar la manifestación agraria del día 13, con el exclusivo objeto de conseguir la reivindicación de nuestra clase tan despreciada hasta el día de hoy, y la defensa de nuestros intereses, pero bien entendido que sólo con esa significación de agrarios independientes y sin prestarnos a ninguna clase de manejos políticos o tendenciosos.

Le saludan muy afectuosamente, Germán Caballo, Secundino Aguado, Augusto de Prado, Gonzalo Ortega, Faustino Trigueros, Pedro Hermoso, Luis Aguado, Germán Aguado, Mariano Alegre, Octaviano Ortega, Hilario Abril, Alberto Aguado.

Un remitido

Señor Director de EL DIARIO PALENTINO.

En defensa de mi buen nombre ruego a usted publique el siguiente remitido:

"Entre las mil invenciones injuriosas, que propalaron y siguen propalando algunos aspirantes a obtener puestos políticos y que asistie-

ron a las manifestaciones últimas, figura la de que yo había aprovechado el descenso del precio del trigo en el periodo que ha estado suspendida la tasa mínima, llegando a decir que había comprado setenta mil fanegas.

El mismo día que se ha publicado el decreto y ha llegado a ésta restableciendo la tasa, me trasladé a Duéñas a requerir al NOTARIO para que levantara acta de las existencias de trigo que había en la fábrica y de las compras hechas, estando ausente dicho señor, requirí al alcalde, al secretario del Ayuntamiento y a varios concejales, los que se personaron en la fábrica, examinando la documentación y viendo por sí mismos las peneras y almacenes con la existencia de trigo de que se dispone en la actualidad. Suscribieron un acta, que consero en mi poder, en la que consta que el viernes 20 de Junio no había más trigo que el necesario para elaborar durante cuatro días.

En la fábrica "La Horadada" se ha hecho comparecencia análoga y resulta en ella que el 20 de Junio había existencias trescientas fanegas, es decir menos de lo necesario para la elaboración de un día.

Conservo los documentos a disposición del que quiera examinarlos.

He dado orden de comprar en las dos fábricas trigo clase corriente buena al precio de cuarenta y seis pesetas los 100 kilos, o sea el señalado por la tasa. Ahora lo que es necesario es que todas las autoridades cumplan con su deber y la hagan cumplir con toda exactitud.

Quedan, pues, contestados los difamadores que con propósitos políticos no reparan en medios y recurren a invenciones, por absurdas que sean.

Mis amigos y yo presenciamos con tranquilidad el desarrollo de los sucesos y ellos no harán desviar nuestra línea de conducta de siempre, estando a la vanguardia para defender cada día con más calor y más entusiasmo los intereses agrarios.

Nadie nos podrá aventajar en el amor a nuestra tierra.

Suyo afmo. amigo q. e. s. m.,
Abilio Calderón

LABRADOR:

Cuando vengas a Palencia visita la Redacción de EL DIARIO. Será nuestra mayor satisfacción proporcionarte la colección de este periódico para que tú mismo juzgues lo que hemos escrito en defensa de tus intereses.

Y esta defensa la hemos hecho porque está dentro de nuestro programa. Nada más. Y porque así cumplimos el deber que nos hemos impuesto de defender a Castilla sobre todas las cosas.

Yagües García
OCULISTA
CONSULTA DIARIA DE 10 A 1
Gratuita para los pobres de 4 a 6
MAVOR PRAL., 64, PRIMERO
PALENCIA

España vence a Italia en una magnífica actuación, por tres a dos

(De nuestro enviado especial)

Con las dificultades con que siempre se tropieza en estos grandes acontecimientos balompédicos y especialmente en este encuentro que para el deporte del esférico era de vida o muerte para el fútbol español, logramos conseguir las noticias de nuestro enviado especial en Bolonia con bastante retraso por la gran demanda de conferencias que para España hay pedidas y por esta razón las recibimos por vía de Londres con alguna dificultad.

A las cuatro de la tarde saltan al field los equipos de España e Italia que son acogidos con grandes ovaciones; después de los saludos de rigor por parte del equipo español se reúnen en el centro del campo los dos bandos con jugadores con el árbitro y los jueces de línea, quienes después de estrecharse las manos mutuamente con los capitanes, cambian sendos ramos de flores adornados con los colores nacionales de los respectivos países. Se alinean frente a la tribuna regia en la que asiste la real familia italiana y parte del Gobierno mientras las bandas, de música, interpretan los himnos de España e Italia, escuchados de pie por el público. El momento es de solemne emoción.

Terminada la ceremonia el árbitro belga, Van Praag, alinea los equipos en la forma siguiente:

Italiano.—Combi; Rascetta, Cacciaris; Colombaris, Ferrari, Pitto; Constantino, Baloncieri, Meazza, Magnozzi, Orsi.

Español.—Zamora; Ciriaco, Quincoces; Prats, Guzmán, Peña, Ventolrà, Goiburru, Samitier, Padrón, Bosch.

De salida, Italia hace una escalofriante arrancada en tromba, que Ciriaco y Quincoces se ven apurados para alejar el peligro, teniendo que emplearse a fondo el gran Zamora en dos magníficas intervenciones que el público aplaude con asombro, al ver cómo logró dificultar la entrada de dos tantos seguros tirados por Baloncieri y Magnozzi. Interviene la línea media española con gran eficacia y el juego se nivela.

Un balón recogido por Quincoces pasa a Guzmán y éste, internándose, lanza un zambombazo al ángulo que entra como una exhalación con la sorpresa del guardameta italiano Combi.

Van cuatro minutos de juego y el tanto es acogido con frialdad por numeroso público. Los italianos se encorajan con este inesperado goal, en tan poco tiempo de juego y atacan con bríos para conseguir el empate, que se produce a los pocos minutos en una combinación muy bien llevada entre Orsi y Magnozzi quien pasa a Baloncieri y éste incrusta el esférico en las mallas. Una ovación estruendosa acoge este tanto que por su excelente ejecución lo merece.

Los españoles que están haciendo un partido maravilloso, no se amilanaron por ello y continúan atacando con entusiasmo. Todas las líneas de los españoles responden

con una eficacia asombrosa por su cohesión. Poco tiempo antes de terminar la primera parte, el gran Severiano marca el segundo tanto para España siendo acogido éste con algunos aplausos por la gran jugada verificada por el excelente Goiburru. Sin nada de particular termina la primera parte.

En el segundo tiempo los italianos salen decididos a ver si logran el triunfo que les permita conseguir el deseo que tanto añelaban de clasificarse los mejores jugadores del fútbol latino, al lograr vencer nuevamente a España. Por ello, todas las jugadas que realiza son de un eminente peligro para la meta de los españoles, pero gracias a que en ella se halla el incommensurable Zamora que secundado por la defensa hacen imposible todos los intentos de los condicinos italianos.

La línea media de los españoles que juegan admirablemente corta todos los avances de la peligrosa aia izquierda de los italianos en un esfuerzo inaudito que realiza el medio ala Prast.

Nuevamente en una arrancada de Constantino logra correr la línea sin dificultad y centra rematando Meazza consiguiendo el segundo empate para los italianos. La ejecución del tanto es largamente aplaudida. Continúan los italianos atacando con brío dispuestos a conseguir la victoria pero los medios españoles y la defensa lo impide.

La línea delantera de los españoles que ha demostrado una penetración magnífica en todo el encuentro logra por mediación de Ventolrà el tanto de la victoria, que es aplaudido por la muchedumbre. El arbitraje de Van Praag magnífico. El equipo español insuperable como no se esperaba después de la derrota en Praga hace ocho días.

Alfonso BARCA.
Servicio de "Agencia Española"

Libros nuevos

Libros nuevos recibidos en la librería de Santiago Rincón:

- Luis Santullano, "De la Escuela a la Universidad," 5 ptas.
- Adolfo de Sandoval, "El Pobre de Asís," 7.
- Alberto Insúa, "El Amante invisible," 5.
- Martínez Omedilla, "El mal menor," 2.
- Martínez Sierra, "Tú eres la paz," (nueva edición.) 5.
- R. Sánchez Guerra, "Movimiento revolucionario," (tercera edición), 5.
- Castro Girona, "Por los fueros de la verdad," 5.
- Guido La Verona, "Los novios," 5.
- César Juarros, "Sor Alegría," 5.
- Alejandro Lerroux, "Pequeñas tragedias de mi vida," 5.
- A. Serafimovitch, "El Torrente de Hierro," 5.
- Lorenzo Roder, "La risa del ser," 5.

Actuaciones aisladas Menos política y más sinceridad en la defensa del labrador

La Federación Católico-Agraria tiene una misión que no hemos de discutir ni atacar porque no es ese nuestro propósito. Queremos que quede bien aclarado este extremo definiendo con justeza para siempre nuestra actitud. No vamos contra la Federación Católica. Cuantas veces hemos tomado la pluma para hablar de esa entidad queríamos combatir y combatimos a los elementos que se han introducido en ella con fines ajenos a los que la Federación tiene, a los que debe cumplir.

No hace falta decirnos que en aquella casa hay personas de sano criterio y recta intención, celosos guardadores de la misión social que allí debe realizarse. Los conocemos y los respetamos. Y ni una sola de nuestras palabras va contra ellos. El ataque de EL DIARIO se dirige contra los otros, contra los que se han colado de rondón en aquella casa para desvirtuar sus fines y convertirla en centro político donde se repartían alcaldías, concejalías, actas de diputados, cargos honoríficos o retribuidos, donde se haga política, en una palabra, sumándose a un partido u a otro, poniéndose al servicio de un gobierno o de otro. Contra estos elementos es contra quien va resueltamente EL DIARIO porque ellos perturban a la masa labradora y perjudican sus intereses.

De cierto sabemos que son muchos, infinitos, los labradores pertenecientes a la Federación que no están conformes con la actuación de esos elementos, que quieren ver a la Federación libre de ellos y actuando como lo hacía hace años para desarrollar únicamente su misión agraria. De muchos pueblos se nos habla en ese sentido. De muchos recibimos visitas y cartas. La actitud adoptada por EL DIARIO en su número del jueves, ha sido acogida con aplauso por los mismos elementos de la Federación, amantes sinceros de esa entidad que están viendo con disgusto la marcha que le imprimen los menos en contra del sano criterio de los más.

Son los más quienes piensan con acierto mostrándose enemigos de la actuación política de la Federación pero son los menos quienes se imponen porque chillan más y mangonean más. También están en frente de ellos por la dirección que enfocan a otros asuntos, que en este momento no vamos a entrar a discutir. Creemos que queda bien aclarada la actitud de EL DIARIO. Respetamos a la Federación y nada tenemos que decir de la misión social que sus estatutos le señalan. Pero vamos resueltamente contra los elementos perniciosos que se han introducido en ella para apartarla de su verdadera misión y comprometerla en aventuras que la pueden destruir, dividiendo a los que la integran y perjudicando los intereses de los labradores que en ella son puestos. Esos intereses son muy sagrados para que cuatro advenedizos de la política, cuatro fracasados de todos los partidos, vengan ahora a ponerlos en grave peligro por sacar ellos un nombre que les pueda servir mañana para ser diputados.

Esto es lo que se pretende. Por eso no han sentido repugnancia de aprovechar un pleito de hambre de los labradores para hacerse una plataforma. Por eso han procurado aparecer a última hora, cuando el éxito estaba ya asegurado, en primera fila, haciendo que sus nombres suenen y borrando los nombres de otros agricultores que han trabajado con denuevo en esta causa. Por eso se han nombrado a sí mismos por su cuenta, sin que lo dijera nadie, sin que lo propusiera nadie, para las comisiones, suprimiendo de ellas a elementos significados que habían trabajado siempre mientras ellos trabajaron a ratitos nada más. Este problema de la crisis triguera ha sido para la mayoría de los labradores y elementos interesados una cuestión de trabajo permanente, luchando todos sin punto de reposo para hacer triunfar las justas aspiraciones de la clase agraria. Pero ha habido quienes no se han tomado tantas fatigas. Ha habido quienes han dedicado a este problema muy poquito trabajo, algo así como la jornada de cuatro horas y con semana inglesa. Pues estos de la semana inglesa son los que al final, a la hora del éxito, se han puesto en primera fila y han principiado a dar voces para que la gente se fijara en ellos y poder decir luego que habían sido los autores del triunfo, para ahogar con sus gritos la labor constante de todos los labradores durante muchos meses; para poder luego recorrer los distritos pidiendo votos aprovechando la bandera de este problema que todos han sostenido y que solo ellos y nadie más que ellos quiere aprovechar para cotizarlo comerciando con él.

Se equivocan si creen que les va a salir bien el juego. Los labradores saben mucho ya. Saben, por ejemplo, que este triunfo es de todos porque todos hemos trabajado briosamente para conseguirlo. Saben que este movimiento es de todos los elementos agrarios y de abajo arriba, impuesto por los agricultores que eran los que sufrían la crisis triguera. Saben mucho más aunque crean algunos que lo ignoran.

Basta por hoy. Solo resta decir ahora: Labradores NO os dejéis enganar por los que quieren imponer un caciquismo de la Federación que repugna a los propios estatutos de la Federación. No es la entidad quien quiere hacer política y mangonear para esos fines. Son esos pocos elementos que se han adueñado de ella y la dirigen torpemente. Si os inspiran respeto los intereses de la Federación y vuestros propios intereses aprended lo que tenéis que hacer que no es otra cosa que imponer la voluntad y criterio de los más, descubrir el juego político que se traen los menos, separarlos de vosotros para que no os engañen y os manejen a su capricho ahogando, como están haciendo ahora, las voces sensatas de muchas personas que son contrarias a esta marcha que estos elementos quieren imprimir a la Federación. Debéis pensar que esos elementos no son la Federación NO toleréis que haya quien pretenda jugar con ella que es lo mismo que jugar con todos vosotros para sacar adelante sus egoísmos y vanidades de cargos y de actas.

Una cosa es la política y otra la organización católico-agraria.

C. DOMINGUEZ CARTON

Especialista en análisis clínicos, SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Laboratorio de análisis de sangre, orina, jugo gástrico, esputos, pus, etc., montado con los mayores adelantos modernos. Consulta de diez a una y de tres a cinco. Calle de la Pasión, 1 y 3, principal. VALLADOLID

E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA

CONDE DE GARAY, NUM. 11 PALENCIA
(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)

Consulta en Astudillo los domingos

Recordatorios de Primera Comunión
LO MAS NUEVO
LO MAS ELEGANTE
LOS MAS ECONOMICOS
En la Imprenta de "El Diario Palentino"

Los especuladores se aprovechan de noticias sin fundamento que divulgan por el extranjero

La situación política adquiere cierta consistencia en virtud de las terminantes declaraciones del Gobierno, al salir del Consejo del martes último, y particularmente el ministro de Fomento señor Matos, cuyas relaciones altas esferas son notorias.

Después de las recientes declaraciones del ministro de Economía, señor Wais, que en su estancia en París se había entrevistado con el señor Alba, corría el rumor de un cambio de Gobierno de cierta tendencia democrática, mediática, de izquierda, que efectuaría las elecciones.

La situación, por tanto, parece existir cierta estabilidad, que era primera condición indispensable para la consideración exterior, y es en esta clave principal, ya en la ausencia de un plan firme y en la más absoluta rigurosidad del mantenimiento del orden, sin consentir a nadie ni en ningún sitio infracciones legales de ningún género, es el terreno más abonado para la baja de la especulación aprovechándose los especuladores para abultar y falsear en el exterior las más insignificantes noticias, que o no tienen realidad o que son tan leves que ni siquiera nos enteramos aquí, como supuestos sucesos de Mora (Toledo) y el alboroto de Palencia por cuestión triguera, que en el extranjero, sin embargo, han sido presentados como focos de desorden y hasta de rebelión.

La cuestión triguera, felizmente ya con el restablecimiento de la tasa mínima, había sido un tanto descuidada, por tener en consideración esas relaciones en el extranjero, como los clamores regionales por la construcción de ferrocarriles por que todo ello—ya sabemos sin fundamento alguno real—se prestado a que se hiciera creer al extranjero que las legítimas aspiraciones trigueras eran abultadas clamores del hambre, y que las manifestaciones colectivas de Ayun-

tamientos significaban desquiciamiento político y social.

En nuestro Bolsa poco o nada hay que decir de nuevo.

La peseta, tras de alguna mejoría, que a algunos ha hecho pensar en una posible intervención discreta, ha quedado más deprimida, si bien al cierre parece iniciar nueva reacción.

El mercado de valores ha estado en general pesado y con gran paralización.

Los Fondos públicos, poco movidos, y en su mayoría sostenidos, pues sólo mejoran 0,15 y 0,20 el 1927 libre y el 1929, y bajan 0,50 el 5 por 100 de 1920 y el 3 por 100 de 1928, y 5 céntimos el 1927, con impuesto.

La Deuda ferroviaria sin variación apreciable. En Cédulas sólo varían las del Hipotecario 6 por 100 que ceden 0,45 y las 5 por 100 del Local, que mejoran 15 céntimos.

En el corro bancario el de España mejora cinco enteros al reaffirmarse la esperanza del duro más de dividendo; Previsores cede uno.

En el corro eléctrico, Electra A. cede medio entero; Guadela preferentes, dos; 3 Chade; uno y medio Mengemor y tres cuartillos Alberche. Eléctrica Madrileña mejora entero y medio. La Telefónica, con ligero avance de 0,35 y 0,25 sus acciones preferentes y ordinarias.

En el corro minero, Rif acentúa la baja, siendo ésta de 12 enteros para las acciones al portador y siete para las nominativas; Guindos cede también un cuartillo.

En Monopolios, solamente Petróleos mejora 2,25 enteros.

En el corro ferroviario M. Z. A. baja 5,50 enteros, y 3,50 Nortes; el Metro sube 1,50, y Tranvías, 1.

Del resto de los valores, Azucareras ordinarias ceden 0,25; Española de Petróleos, 0,50, y Explosivos cede 17.

J. G. Aguirre Ceballos
Redactor-jefe de "El Financiero"
Madrid, 21 Junio de 1930.



EL JOVEN

Don Juan Pedro Torres Ojeda

falleció en Málaga el día 22 de Junio de 1930

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Sus desconsolados padres Dionisio y Elvira;
hermanos Dionisio, Tomás, Victoria y Elvira;
tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amigos una oración por el alma del finado, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

La Fiesta Castellano-leonesa fué un acto de vibrante afirmación de la personalidad de León y Castilla

Un desfile brillante antes de la fiesta

En el desfile brillante que precedió a la fiesta, se desfilaron nuestros números de sábado diciendo que en ella hora comenzaba en la plaza de Toros el festival. Hubo un poco de retraso y un momento de incoherencia. Uno de los coches que traían al Orfeón Bungalés había sufrido un accidente en la carretera y los simpatizantes burgaleses llegaban retrasados. Esto originó la consistente espera hasta que se dio en marcha hacia la plaza que llegó el aviso de que el Orfeón Bungalés entraba ya en la ciudad.

Así se hizo. Abrió marcha la Banda Municipal siguiendo de los Coros Campurrianos, alistanos y carbalinos, el grupo de cantores de Salamanca, las parejas de baile de Valladolid, todos ellos con las representaciones femeninas y oficiales de las respectivas provincias, como así mismo las de León y Galicia. En los Cuatro Cantos se unió al cortejo el Orfeón Bungalés que llegaba en ese momento descendiendo rápidamente de los autos los orfeonistas para unirse a la comitiva. Esta desfile como hemos dicho por las calles Mayor Principal, Don Sancho y Berrugente a la Plaza de Toros, presenciando un paso gran gentío que aplaudía y vitoreaba.

A las cinco y media dió principio el festival. La plaza se veía ocupada por un público extraordinario.

Hubo en primer término un desfile brillantísimo en el que tomaron parte todas las representaciones de las provincias hermanas. La comitiva fue recibida en la plaza con una ovación emocionante. El desfile de los orfeones regionales levantó murmulos de admiración y el sobrio espectáculo de las señoritas de todas las provincias, en sus atuendos con su propia belleza vistiendo las galas típicas de su tierra, encendió a todos en un entusiasmo pocas veces igualado que hizo estallar al público en ovaciones clamorosas.

Las regiones se engrandecen, progresan y trabajan

Se celebró la Fiesta de Castilla y es deber nuestro después de este festival recabar el homenaje de los elogios para los organizadores. Porque la fiesta ha sido más de lo que se creía. Ha sido un valor, altezas patrióticas y esencias regionales que han logrado destacar la personalidad de Castilla y León dentro del más alto amor para todas las regiones de España.

No ha sido sólo la Fiesta Castellano-leonesa una exposición de trajes pintorescos y un espectáculo de bailes y canciones populares. Ha sido algo más elocuente y elevado. Ha sido una profunda palpitación del alma castellana y una decisiva afirmación de nuestra personalidad regional.

La fiesta de estos días, al rendir un homenaje al pasado ha escrito una brillante página del presente. Trascendencia tendrá para el futuro porque nace de ella, seguramente, una actuación pública de acendrados valores a la patria chica para mayor gloria de la patria grande.

En estos días, acaso, cuando se han puesto los cimientos al edificio de la unión de todas las provincias hermanas para formar un núcleo regional de decidida personalidad.

La centralización anula los entusiasmos de las regiones. El reconocimiento de su personalidad y de su valor impulsa, por el contrario, a los diversos pueblos que marchan decididos por el camino de su mejoramiento. Se engrandecen las regiones y progresan. Trabajan. Fomentan sus actividades espirituales y mercantiles. Se hacen ricas también en cuanto les es posible. Y el nivel del engrandecimiento de todas va engrandeciéndose la patria común que es el conjunto, la unidad de todas. Por eso debe estimularse el sentimiento de amor a la patria chica y la devoción por su personalidad cada vez más relevante cuanto mayor sea el esfuerzo y carino de sus hijos todos.

La jornada castellano-leonesa que acabamos de vivir ha hecho una obra magna por Castilla y por León.

Comienza la fiesta en la Plaza de Toros

Después de este desfile, las señoritas representantes de provincias castellano-leonesas ocuparon los palcos presidenciales.

Rompió el fuego en el festival, Burgos. Al subir al tablado el Orfeón Bungalés, fué acogido por un aplauso rotundo que se repitió tantas veces como números fueron cantados por esta notable masa coral. No es cosa de hacer ahora una reseña de la interpretación como haríamos en un concierto normal. Ahora no se trata de tal concierto, sino de conjunto de la Fiesta de Castilla como alarde de valores regionales y exaltación de patriotismo. Baste decir que el Orfeón Bungalés, bajo la competetísima dirección de Antonio José, joven, pero sabio maestro, interpretó con la justeza de siempre, seis piezas de su repertorio que fueron otras tantas ovaciones.

Los aplausos se repitieron con insistencia mientras desfilaron los orfeonistas al descender del tablado y cerraron con una ovación delirante que el público rindió a las señoritas Carmen Diaz Guemes, Kosario Plaza, Nieves Dorronsoro, Mercedes Sáenz de Cenzano, Nieves Santa María, Angélica Amézaga, Carmen García Gallardo, Pilar Urraca y Gloria Merino, encantadoras burgalesas que en el palco presidencial representaban a su ciudad.

Siguieron después los Coros de Salamanca. La grata ciudad del Tormes, la Roma chica, envió también su representante femenino cuyo nombre no pudimos dar en nuestros números anteriores por habérsela designado a última hora. Es la distinguida y bella señorita Mercedes Iscar-Peire.

El grupo de cantores que dirige el maestro Bernal es un conjunto artístico de extraordinarias posibilidades y de positivos méritos. Consumió veinte minutos en la ejecución de varios números y este tiempo le pareció al público muy corto porque se escuchó el concierto con un interés creciente y un entusiasmo cada vez mayor. Fueron muy aplaudidos y se vitoreó a Salamanca.

Tocaba el turno a Santander. La señorita Rosita Mijancos, acompañada por el alcalde de Palencia a su derecha y el presidente de la Asociación de la Prensa Palentina a su izquierda, cruzó la plaza y subió al estrado para saludar a nuestra ciudad en nombre de la provincia santedanera. La bellísima representante de la Montaña escuchó en todo el trayecto y lo mismo en el estrado una ovación delirante que no cesó hasta que se reintegró a su palco. Detrás de la distinguida señorita Mijancos desfilaron los Coros Campurrianos.

Estos coros consiguieron un suceso extraordinario. Sus canciones aldeanas y sus bailes populares de Campo causaron en el público tal efecto que se desbordó el entusiasmo en ovaciones repetidas.

Interpretaron el siguiente programa:

Primero.—Tonadas y rondas campurrianas (a solo coro de mozas y mozos). Segundo.—Canciones corales típicas campurrianas, a voces mixtas. a). Cuando subo a mi cabaña. b). Mozuca en la romería. c). Suenan los tambores. d). La romería.

Tercero.—Baile a lo suelto, típico montañés, al son de panderos, pito y tambor.

En medio de un aplauso cerrado subieron al estrado las señoritas Pilar Pallarés, Rosario López Robles, Luisita López,

Alicia Matanzos, Chon Borredá y María Alcántara, que representaban a la mujer leonesa. Su presencia y saludo fueron recibidos con entusiastas vítores y aplausos.

Cantar por cantar y baile por baile, los Coros Campurrianos fueron aplaudidos con destacada elusión.

A continuación, acompañada en igual forma que la señorita Mijancos, subió al estrado la representante de la mujer segoviana. Era la gentil y distinguida joven Manolita Carrero de Vera, típicamente vestida de aldeana. Su saludo a Palencia fué correspondido con una ovación y vivas a la provincia hermana.

Correspondió después el turno a Valladolid. El desfile de las parejas vallisoletanas levantó una ovación cerrada. Abrieron marcha dos encantadoras criaturas: Elvira de Miranda Cárcel y Margarita Pérez Mosso, portadoras del estandarte.

Seguía detrás un plantel de bellas muchachas: Cermen Matea, Adelina G. Lomas, Panchita Linaje, Fernanda Montaut, Carmen y Margot Marc, Juanita Fernández Pin, Charito Herrero, Rosario Berdugo y Matilde Pérez de los Cobos, que con los distinguidos jóvenes de la buena sociedad vallisoletana Antonio Villalón, Pedro Marc, Luis León, Asterio Mazariegos Enrique Power, Fernando Rubio, Lucio Linares, Adolfo Ortiz, Federico Urra, Mariano F. Zumel y Ángel M. Carrasco formaban las parejas.

El conjunto que ofrece este grupo no puede ser más brillante, artístico, delicado y distinguido. Bailaron la «Charambita», y después de haberlo visto nos explicamos el éxito que alcanzaron los vallisoletanos en la Semana Castellana de Barcelona. En Palencia, el sábado, consiguieron cálidas ovaciones, que correspondían tanto a la primorosidad y buen gusto de que hicieron alarde en ese baile, como a la belleza y distinción de las mujeres vestidas con los trajes típicos.

Y cerró la inolvidable fiesta Zamora. Sus bellas representantes María Teresa Alonso Román y Mercedes Santiago subieron al estrado también acompañadas por el alcalde de Palencia y el presidente de la Asociación de la Prensa para saludar a nuestra ciudad en nombre de Zamora. Fueron largamente ovacionadas.

Las parejas de alistanos y carbalinos que ya habían causado gran efecto con sus trajes en la presentación, lograron ahora un éxito enorme al ejecutar sus cantos y baillables.

Con esto terminó la fiesta de Castilla, entre aplausos y vivas a Castilla y León. Fiesta de grandes valores y de una altísima significación.

El tiempo deslució la verbena de la Prensa

Desde la plaza de toros marcharon todos nuestros ilustres huéspedes a la Huerta de Guadán, donde se celebró la verbena organizada por la Asociación de la Prensa en honor de las representaciones castellano-leonesas.

El tiempo deslució la fiesta porque comenzó a llover y el público se vio obligado a retirarse, no pudiendo funcionar por la misma causa distintos servicios y alicientes que se habían preparado y que hubiesen significado agradable sorpresa.

Banquete oficial en el Ayuntamiento

En el Ayuntamiento se celebró a las diez de la noche el banquete con que la Corporación municipal agasajaba a las representaciones oficiales y prensa.

Fué servido con todo celo y esplendor por el Central Hotel Continental.

Reinó durante la comida una extrema cordialidad representativa del afecto reinante entre las provincias de Castilla y León.

A los postres ofreció el banquete el alcalde de Palencia, señor Martínez de Azcoitia y usaron de la palabra el teniente de alcalde de Zamora D. Valeriano

Rivera, el alcalde de Salamanca señor Iscar-Peire, el de Burgos D. Eloy García de Quevedo, el teniente de alcalde de León, señor Arriola, el alcalde de Valladolid D. Federico Santander y el gobernador civil de Palencia D. Joaquín Sarmiento.

Todos los oradores coincidieron en una exaltación del regionalismo de Castilla y León, dentro de un supremo culto a España.

Función de gala en el Teatro

En la noche del sábado, tuvo lugar la función de gala en el Teatro Principal, que presentaba un brillantísimo espectáculo.

La notable compañía Bessó-Navarro interpretó irreprochablemente la comedia de Arriola «Para tí es el mundo».

La fiesta de arte

Ayer domingo, a las once, se desarrolló en el Teatro Principal una magna fiesta de arte.

Ocuparon el estrado, entre apausos de inusitado fervor, las bellas representantes de la mujer castellana.

Habla nuestro alcalde

El alcalde de Palencia se adelantó y dijo:

El Ayuntamiento de Palencia me honro en presidir, ha organizado para estas fiestas de Corpus dos fiestas, dos fiestas llenas de simpatía, llenas de espiritualidad, porque tienden a glorificar, a ensayar el canto, el baile, las costumbres, las poesías, los trajes, las canciones, tratan, en una palabra, de glorificar el alma de Castilla y León.

Una se celebró ayer que fué tarde inolvidable; a otra la celebramos ahora.

En as dos rendimos culto a Castilla y León y nuestra alma castellana se ensancha de gozo escuchando aquellas canciones populares, mirando aquellos bailes y oyendo aquel selecto concierto admirablemente ejecutado, presidido por gentiles por bellísimas castellanas.

El Ayuntamiento de Palencia está satisfecho, da las gracias más expresivas a cuantos han cooperado a estas fiestas y quiere demostrar su gratitud a nuestros paisanos, porque paisanos llamamos a todo castellano-leonés, que espiritualmente habiendo no admitimos lindes entre las provincias castellanas ni de León.

León y Castilla que fueron en tiempos el nervio, el alma de España, ya que hoy no sea posible volver a los siglos de Isabel y Fernando, de D.ª Juana y Felipe el Hermoso, de Carlos I, en que Castilla y León eran el corazón y el cerebro de la propia España, si que lo es y será siempre que el emblema de los Reyes Católicos de «tanto monta tanto Isabel como Fernando, se lea siempre y bien claro, tanto monta tanto Castilla y León como cualquier región española.

Y nada más, porque vosotros como yo estamos impacientes por escuchar a los demás oradores.

Mil gracias a todos y a vosotras gentiles presencias de estas fiestas, cuando volvais a vuestras tierras de Burgos y Valladolid, de Santander y León, de Salamanca y Zamora, decid en ellas el afecto, el cariño profundo, el cariño sincero que por sus hermanas las provincias castellano-leonesas sienten esta noble, esta leal ciudad de Palencia.

Lectura de poesías

Seguidamente avanzaron Eustero y Pedro Buey Alario, quienes dieron lectura a unos magníficos versos, semblanzas de todas las provincias castellano-leonesas, que fueron premiados con sendas ovaciones.

El tiempo que hace

Barómetro
A las dieciocho de ayer, 697.3
A las ocho de hoy, 698.4
Temperaturas a la sombra
Máxima de ayer, 28.3
Mínima de hoy, 14.2
Dirección del viento
A las dieciocho de ayer, SO.
A las ocho de hoy, NNE.

Un canto a la ciudad de Salamanca

En representación de la provincia salmantina, el señor Sánchez Fraile lee unas cuartillas en las que después de un cortés saludo dice:

Realmente, en los actos de afirmación regionalista sobran las palabras; preferible es callar y dejar paso al raudal de sentimientos que harto elocuentemente hablan al fundirse en ese espíritu de fraternidad que flota ahora sobre nosotros, ahondando el amor que en todos anida hacia el terreno que nos viera nacer, que es por ende acercamiento a los moradores de aquellos pedruzcos de tierra que nos igualan en costumbres y devociones, inquietudes y sentires, alegrías y tristezas, significando en definitiva fortaleza de la Patria.

Al conjuro de la magnificencia de la fiesta a que tenemos la fortuna de venir asistiendo, tan felizmente ideada, bruta pujante, en todo su vigor, el vínculo sagrado que ata con fuertes lazos a los corazones castellanos hasta confundirlos en un solo corazón, cuyas palpitaciones son más sensibles que nunca en estos instantes.

El alma de Castilla y León está lo mismo en el campo que en la urbe y aquellos que consagraron sus mejores pensamientos y sus más preciadas horas de trabajo a cantarla y enaltecerla, bien merecen nuestra delicada recordación y hasta nuestra plegaria muy sentida porque los debemos en gran parte la consistencia del altar donde se rinde culto a nuestras más caras tradiciones.

Cierra su lectura con un recuerdo a don Dámaso Ledesma y al insigne Gabriel y Galán. Termina leyendo unas estrofas de Alcántara Galán, que encierran una bella visión de Salamanca.

El señor Sánchez Fraile fué aplaudidísimo.

Una procesión cívico-religiosa para las ferias de San Antolín

ZAMORA
Don Luis Calamita, distinguido compañero y querido amigo que dirige «Heraldo de Zamora», leyó a continuación las siguientes cuartillas:

Señoras, señores:
Perdonad que por breves momentos recabe vuestra atención, obligado por cortesía a dar las gracias más rendidas en nombre de Zamora a Palencia, y en el nuestro propio a los ilustres palentinos autores de la iniciativa de esta fiesta destacada, artística y luminosa, a la que la Ciudad del Duero ha traído el acervo de sus galas regionales representadas por grupos de alistanos y carbalinos, que sólo son una pequeña muestra de la variada y múltiple riqueza arcaica del traje regional zamorano, que es, en síntesis, una faceta nada más del armónico y diverso conjunto del traje castellano-leonés, tan rico y tan expresivo y amenazado de perderse y en más inminente peligro cada día que pasa, si no fuera por los romanticismos de los cruzados del Ideal y del Arte, que procuran mantener encendida la llama de la tradición organizando fiestas como esta que aquí nos congrega tan enaltecedora para Palencia, ya que no podía faltar la representación de Zamora, siquiera tan modesta como la que hemos traído y a la que hubiéramos deseado aportar el mayor esplendor, ya que Zamora y Palencia, espiritualmente, tienen enraizados sus recuerdos y sus tradiciones, sus costumbres y su historia y hasta la misma savia de fé ha nutrido las creencias de palentinos y zamoranos.

Y en este momento, cumplida ya la cortesía que a vuestras atenciones inolvidables es debida, quiero hablaros de una fiesta latente en el espíritu de Zamora y Palencia, que había de contribuir al acercamiento afectivo de las dos ciudades hermanas, y que además, rodeada de la autenticidad que encuadra en nuestro carácter de hijos de la mesa-

ta, sería una fiesta sin precedentes y sin adulteraciones de paganía, engarce del presente con el pasado y magnífico eslabón en la cadena de afectos de nuestros dos pueblos.

Os hablo del traslado solemne y procesional de la excelsa Patrona de Zamora, la virgen palentina de San Antolín o de la Concha, que allá a principios del siglo XI se le apareció en la cueva de San Antolín a Sancho el Magno, y que fué llevada a Zamora por los palentinos, que la legaron a nuestros mayores como prenda de fraternal cordialidad. Y próxima la fiesta del Patrón de Palencia, bajo cuya advocación figura la iglesia que es mansión santa de nuestra virgen de la Concha, para aquellos días, palentinos y zamoranos podemos y debemos organizar, con el concurso de las Corporaciones hoy aquí presentes, y recordando las licencias necesarias, una fiesta cívico-religiosa, de íntima compenetración de Zamora y Palencia, exquisita en el fondo e irreprochable en la forma y de acendrado matiz castellano-leonés de la mejor solera.

Elementos más que sobrados tenemos en Palencia y en Zamora para confeccionar este itinerario romántico de fé y de arte, organizando primero en Palencia y después en Zamora los actos religiosos y profanos que atraerán sobre las dos ciudades hermanas la merecida atención de toda Castilla.

Y ahí tenéis sobre el surco y con el mejor tempero la simiente de la idea que al calor de vuestros entusiasmos puede florecer, convencidos de que en Zamora y a vuestra devoción, tenéis los cañones del pueblo hermano propicios a cooperar a la exaltada veneración de la palentina Virgen de San Antolín, patrona nuestra y a dar con vosotros un alto ejemplo de solidaridad y de hidalgía fraternas.

No tengo más que decirlos.

El señor Calamita escuchó una franca ovación al terminar su lectura.

La nota de mayor belleza

Correspondió darla a la señorita Elvira de Miranda al recitar un saludo en verso.

Los que esperaban hallarse con una señorita más que dice poesías en unos juegos florales, experimentaron una sorpresa profunda.

Elvira de Miranda es una maravillosa recitadora. Tiene expresión en el bello rostro iluminado con la llama de una inteligencia poderosa y un temperamento de finas sensibilidades. Tiene expresión en el ritmo armonioso de sus brazos. Y en la voz encierra tan expresivos matices que hacen de su decir una música deliciosa.

Aproximación castellano-leonesa

LEÓN
Habló en nombre de la hermana ciudad de León, don José Eguagaray.

Hizo el señor Eguagaray un levantado discurso de aproximación castellano-leonesa, expresando que no importa la denominación que se dé a esta clase de fiestas porque en cualquier fiesta castellana, León tiene siempre un puesto por derecho propio.

Entiende el señor Eguagaray y este fué el tema de su discurso, que en España ha llegado el momento de los antiguos nacionalismos ibéricos. Porque por ello se engrandecerá la patria. Porque por ellos se ampliará el poderío de España. Las leyes son ahora centralizadoras. No las tienen para sí las regiones. Pero es mejor no tener ninguna que tener esas centralizadoras de espaldas a los intereses de los pueblos.

Vuelve la vista atrás el orador para ver que a raíz de las luchas de las comunidades y durante la dinastía de los Aus-

trías se derrumba el poderío de España y se perdió el patriotismo en un centralismo absurdo. No nos queda nada de nuestro antiguo esplendor como reino. Conservamos el folklore y algunos refajos que las ligereñas viejas guaidan en sus perfumados arcones. En León nos queda aún algo tradicional, como las Juntas vecinales. Todo lo demás se ha ido perdiendo en el centralismo.

En una bella evocación de su provincia nos la presente encaramándose a las montañas de la faz de Asturias, ofreciendo a Galicia un espejo en los valles de Villafranca y tendiendo la mano a Castilla en las tierras Camperas de Sahégún y Valencia de Don Juan.

Una excitación a la juventud para que se sienta regionalista y haga revivir el espíritu regional que es base de la patria grande pone fin a las elocuentes palabras del señor Eguagaray que han sido en diversos momentos aplaudidas con entusiasmo.

El pendón morado de Castilla

SANTANDER
Representando a la Montaña habla don Alonso Velarde.

Tiene el señor Velarde floridas imágenes para explicar las poderosas razones de Santander al participar en esta fiesta castellano-leonesa. Luego nos expresa el amor que los santedaneros tienen a la cultura, desearrmando escuelas y centros de enseñanza por toda la provincia.

Nos pinta el señor Velarde con palabra airosa y concepto justo el caso de los montañeses que en pasados tiempos emigraron a América. Estos emigrantes lucharon en aquel se tierras en desigualdad de condiciones porque los que de otros países llegaban iban mejor provistos de saber para aplicarse a su respectivo trabajo, mejor dotados por su educación para la lucha, ya que los españoles casi ni leer sabían. Esos montañeses lucharon con esfuerzo y no por eso maldijeron a la patria que tan huérfanos les abandonaba en el mundo no habiendo sabido darles con una mejor educación materia y elementos de combate. No maldijeron a la patria sino que con el pensamiento puesto en ella pensaron también en evitar a los que tras ellos fueran las dificultades por ellos sufridas. Estos hombres que van a América a trabajar sus fortunas son los que han ido a lo largo de los años sembrando de escuelas la provincia santedanera, para impedir que los que las sigan en su emigración lleven arrastrando por el mundo la cadena de la ignorancia, cuyo peso les ha de hacer más duro y desigual su lucha.

Recogiendo conceptos vertidos por el orador de León, dice que debe afirmarse la personalidad regional y en las corporaciones provinciales y locales de Castilla debe ondear el pendón morado. Castilla y León—dice—no han de ser distantes de las demás regiones españolas pero no quieren verse las segundas a la hora del reparto de la justicia.

Termina el señor Velarde con un emocionante párrafo que dedica a la representante de Santander. Tan emocionado, que los bellos ojos de Rosita Mijancos se nubian con sendas lágrimas. Y también el señor Velarde llora cuando agradece con profunda reverencia la cálida ovación que el público le dedica.

(Sigue esta información en la página quinta.)

U. ROMAN BAQUERIN
DEL INSTITUTO RUBIO MADRID
Especialista en enfermedades de estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
CONSULTA DE 11 A 1 Y MEDIA Y DE 4 A 5 Y MEDIA
MAYOR PRAL., 28.—PALENCIA

Roldán Sevilla
MEDICO CIRUJANO
Especialista en Cirujía general
SANATORIO
Calle: Martínez de Azcoitia, 2.º
(antes San Francisco)

El Diario Palentino
PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

El Diario Palentino
LE INTERESA LEER
PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

El Diario Palentino
PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

El Diario Palentino
PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

CENTRO DE BELLEZA
—:—
Peluquería de señoras
— de —
Nicolás Alario González
Ondulación Permanente.—Ondulación al agua y depilación de cejas.—Tintes.
GABINETE INDEPENDIENTE
MAYOR PRAL., 73
TELEFONO, 176
PALENCIA
El Diario Palentino
PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

que ser también luchadores

SEGOVIA
Señor Sanz Gilisán, que re... a Segovia, hace un... elogio de los poetas... Buey Alario, que han... expresar en sus versos el... de la ciudad que le ha... que esos versos le han... tema de su discurso.

el señor Gómez de Cadiñanos

BURGOS
Burgos habla el Sr. Gó... Cadiñanos.
Al Ayuntamiento de... por esta fiesta que es... que una fiesta de be... que esto ya sería bás... también el resurgir del... pueblo castellano-leonés... hacer la visión que tu... Gasset cuando decía... Castilla no era ya un gran... sino simplemente la pol... que evanta en su mar... gran pueblo. Es neces... seamos polvareda si... pueblo otra vez.

Mario Palentino

DE INTERESA LEER
Mario Palentino

Admirable discurso del señor Santander

VALLADOLID
Ocupa la tribuna en nombre de Valladolid el ilustre periodista y alcalde de la ciudad hermana, Federico Santander.
Tras flotido saludo a todas las provincias hermanas señala su gratitud para los que le han ofrecido la ocasión de reanudar el diálogo, hace años interrumpido con Palencia.

Señala que todas las provincias han tenido en esta fiesta de arte un representante que hable por ellas. Por Palencia ha hablado su alcalde y nadie podía hacerlo mejor pero somos todos nosotros quienes también por Palencia hablamos porque es para todos galardón llevar en este acto la voz de Palencia, la noble y leal.
Recoge el señor Santander conceptos vertidos por otros oradores. Y coincide con ellos. Y entiende que de esta fiesta no ha de quedar solo lo frívolo sino algo insigne y trascendente.

Defiende certeramente la compatibilidad de la unidad nacional con la personalidad de las regiones, y sostiene que España volverá a ser grande cuando sepa acunar sus diversidades.
Tenemos que crear una España nueva—sigue diciendo—. Y ya la estamos creando. Hay que reconocer que España se nos iba de las manos. Era sólo una sombra, pero de ella extraemos ahora la nueva España, porque en esa sombra había un alma, había el espíritu de la raza. Unidad nacional y afirmación regional. Unidos y distintos. Hermanos pero diferentes. Estos son los fundamentos de la reconstitución nacional. Porque los hermanos son siempre distintos a no ser en esos casos absolutos de gemelidad. Cada uno tiene su fisonomía propia y cultiva sus condiciones especiales sin que la diversidad de actividades y de rostros comprometa la paz del hogar.

Recoge un concepto del señor Velarde relativo al uso del pendón de Castilla. Dice que la enseña regional ha ondeado ya en Valladolid, pero que esa idea se

debe a Palencia en cuyo pendón vió fundidos el morado de Castilla con los colores nacionales. Debemos afirmar el regionalismo castellano-leonés. Y este regionalismo ha de ser protuberantemente amoroso. Y no ha de mirar hacia atrás, sino adelante.
Palencia ha sabido darnos en estos días últimos dos lecciones provechosas. La primera cuando ha demostrado que sabe defender el pan. La segunda con esta fiesta de ahora que enseña a todos que además del pan del cuerpo hay otro pan del espíritu amasado con las harinas de flor de la belleza y del arte.

Puso el orador digno remate a su brillante disertación diciendo que hemos de laborar por el engrandecimiento de nuestra región para conseguir que Castilla y León sean para España lo que Gracian llamaba el «arch corazon».

En diversos momentos de su discurso oyó el Sr. Santander entusiastas aplausos que se repetirían más largamente al final.
La Coral Palentina
Puso brillante broche a la maravillosa fiesta la Coral Palentina cantando una jota castellano-leonesa que emocionó al auditorio y le hizo prorrumper en cálicos aplausos. Ante ellos la Coral cantó dos piezas más de su repertorio, y aún seguiría cantando más si lo avanzado de la hora no aconsejara terminar la fiesta que fué, durante todo su desarrollo, un magnífico festival del que Palencia guardará emocionado recuerdo.

Otro banquete

Los periodistas se reúnen y piden la supresión de la censura

En el Central Hotel Continental los periodistas palentinos obsequiaron a sus compañeros castellano-leoneses con una comida íntima que tuvo lugar a las dos de la tarde.
Asintieron al banquete los alcaldes de Palencia y Valladolid, señores Martínez de Azcoitia y Santander. Luis de Oney, Nicolás Navarro, César Fernández, Antolín Cavada, Valentín Bleye, José Cano de Rueda, Minguillón, José María Vela de la Huerta, Santiago Arenal, Luis y Luciano Sánchez Fraile, Gabriel Hernández, Luis Blanco, Luis Calamita, Remiro Álvarez, José Alonso de Ojeda, Valiente, Gopegui, Teófilo Ortega, Antonio Sanz Gilisán, César Barba, Guzmán y Mata.

Bailes en el Casino

Durante estos días se han celebrado en el Casino animados y selectos bailes de sociedad al que ha concurrido lo más destacado y distinguido de Palencia y todas las representaciones de las provincias castellano-leonesas.
Han sido realce supremo de estas fiestas las bellas señoritas que en representación de las provincias hermanas han traído a nuestra ciudad el encanto de sus méritos personales. Y es justo decir que los palentinos han sabido en todo momento rendirles el homenaje de su cortesía.

El presidente del Casino, nuestro respetable y buen amigo don Manuel Martínez de Azcoitia y los demás señores que componen la junta directiva de dicha sociedad merecen todo género de plácemes por la gentileza con que han hecho los honores a los ilustres huéspedes que Palencia tenía el honor de albergar.

Los periodistas que vinieron a Palencia

La Prensa de la región castellano-leonesa ha estado brillantemente representada en la Fiesta de Castilla y León.
Para asistir a ella vinieron los siguientes distinguidos compañeros: De Valladolid, Federico Santander que, a pesar de su calidad de alcalde fué estimado por los periodistas como periodista nada más, y José María Vela de la Huerta, de «El Norte de Castilla».
De Salamanca: Luciano Sánchez Fraile, de «La Gaceta Regional» y Gabriel H. González, de «El Adelanto».
De León: Presidente de la Asociación de la Prensa señor Llamazares y los compañeros señores Maimar y Negrillo y el Director de «La Mañana» José Pinto Maestro.
De Santander: Santiago Arenal, subdirector de «El Cantábrico».
De Segovia: Luis Blanco y Eliseo de Pablo de «El Adelantado de Segovia».
De Zamora: Luis Calamita, di-

Propuso que en aquel momento los periodistas de la región castellano leonesa dirigieran un mensaje telegráfico al jefe del Gobierno abogando por la pronta desaparición de la censura que la dictadura—esa horrible pesadilla que aniquiló la civilidad en España—estableció en 1923 y aún continúa ejerciéndose con ligeras suavidades para sonrojo de nuestra profesión que debe ser libre y espontánea.
En nombre de los periodistas palentinos levantó su copa por la confraternidad de la prensa castellano-leonesa, por su continua renovación y por su progreso más rápido y acentuado.
En nombre de los periodistas que vinieron a Palencia a la fiesta de Castilla, habló el director de «Heraldo de Zamora», don Luis Calamita, quien agradeció en frases de gran sinceridad las pruebas de afecto y amistad de que habían sido objeto en nuestra población.

El alcalde de Palencia, señor Martínez de Azcoitia, también pronunció breves palabras agradeciendo a la prensa la valiosísima ayuda que había prestado al Ayuntamiento que preside para la organización de la Fiesta de Castilla.

El acto terminó a las cuatro de la tarde y fué una promesa de la identificación que siempre debe reinar entre los periodistas castellano-leoneses.

Obsequio de la Diputación

A las siete de la tarde de ayer se celebró un acto muy simpático en la Diputación.
Se congregaron en el salón de sesiones las señoritas representantes de todas las ciudades y así mismo las representaciones oficiales.
El señor Diezquijada, que presidia el acto, pronunció breves pero afirmantes palabras de afecto regional y de alto patriotismo. Se felicitó por la brillantez y significación de la Fiesta que en Palencia se había celebrado y saludó a todos nuestros huéspedes cuya presencia en nuestra ciudad era motivo de orgullo para todos los palentinos.

Hicieron uso de la palabra brevemente también los alcaldes de Burgos y Valladolid, correspondiendo al saludo de la Corporación provincial y exponiendo una vez más el afecto que todas las provincias castellano-leonesas sienten por Palencia.
Después de este acto se sirvió un magnífico lunch en mesas montadas a lo largo de las galerías del palacio provincial y que ofrecían un seductor aspecto ocupadas por tanta mujer bonita.

MISA EN PALACIO

Con motivo del santo del infante don Jaime, se celebró hoy misa en Palacio, asistiendo la familia real.
INSTRUCCION PUBLICA
Ha regresado de Soria el señor rector de «Heraldo de Zamora». Con el «Orfeón Burgalés» vino un redactor de «Diario de Burgos» y ayer estuvieron también en Palencia el director y otro compañero del mismo colegio.

Telegramas

El Presidente de la Asociación de la Prensa Palentina ha recibido un telefonema que dice así:
Presidente Asociación Prensa: La gratitud de todos por atenciones recibidas esperando ocasión para corresponder a tanto afecto. Le abraza su compañero, Federico Santander.

Palabras finales

Palabras finales de la información porque el resultado y valor de la fiesta castellano-leonesa merecen algunos comentarios que ya se irán reproduciendo en nuestras columnas. Palabras finales de esta reseña para rendir a todas las provincias hermanas testimonio del afecto de EL DIARIO PALENTINO que representa en este caso a la opinión. Testimonio de cariño fraterno para todas ellas y de gratitud por su cooperación. A las Asociaciones de la Prensa agradecimiento sincero por el entusiasmo que han puesto al servicio de esta noble idea.

Interesantes declaraciones del ministro de Economía La conferencia del Rey con don Santiago Alba

EL PROBLEMA DE LOS TRIGOS

El ministro de Economía, señor Wais, refiriéndose a las manifestaciones hechas por su antecesor en el ministerio, señor conde de los Andes, y presidente de la Junta Central de Abastos en el régimen anterior, señor Bahamonde, manifestó a los periodistas que no era el momento actual el más propicio para discusiones dialécticas, sino de hechos rápidos.
No obstante, le interesa declarar que el origen de todo el conflicto actual respecto al asunto de los trigos, radica única y exclusivamente en la política seguida por dichos señores autorizando la importación con la estimulación de los derechos arancelarios que costó a la nación un dineral, permitiendo la introducción en España de 700.000 toneladas.

Agregó que la orden de mezclas dada por ellos no solucionaba en nada el problema, sino todo lo contrario toda vez que el trigo tenía necesidad de transportarse constantemente del litoral al centro de la Península y viceversa, procediendo que califica de oneroso.
Dijo el señor Wais que en su día se discutirá ampliamente el procedimiento seguido por la dictadura en tan vital asunto para los labradores españoles; pero que hoy con quien tiene que ponerse de acuerdo es con las Diputaciones, Ayuntamientos, Cámaras Agrícolas y Federaciones agrarias, que con toda la razón por su parte defienden sus intereses mal interpretados por el anterior Gobierno.

Agregó que la supresión de la tasa creyó descongestionar el mercado agravado por las trabas impuestas en los últimos años, pero que hoy se convención de lo ineficaz de tal medida, apresurándose a rectificarla.
Dijo que conoció el proyecto del señor conde de los Andes referente a la exportación del trigo indígena mediante primas del Estado, pero que no creyó oportuno ponerle en práctica por no considerarle viable.

EL REY EN PARIS.—DETALLES DE LA CONFERENCIA CELEBRADA CON DON SANTIAGO ALBA

Esta mañana estuvo en el hotel donde se hospeda don Santiago Alba, el duque de Miranda, que llevaba el encargo de manifestar al ilustre pro-hombre del partido liberal el deseo de S. M. de celebrar una conferencia.
En virtud del requerimiento recibido, el señor Alba, departió extensamente con el rey, que le reiteró su felicitación por los cuatro artículos publicados en la prensa española y americana.
El señor Alba ratificó su opinión respecto a los problemas nacionales, expresándose sin afán personal ni partidista.

CUMPLEAÑOS

Con motivo de cumplir ayer veintinueve años de edad S. A. R. la Infanta doña Beatriz, la Corte vistió de media gala, siendo muchas las personalidades que han firmado en Mayor-domo.
También hoy es día de media gala por cumplir veintidós años Su Alteza el Infante don Jaime.

FABRICA DESTRUIDA POR UN INCENDIO

Palma de Mallorca.—Durante la pasada tormenta cayó un rayo sobre el depósito de una fábrica de alcoholes, dando origen a un incendio, cuyas llamas se propagaron a las calderas, que hicieron explosión, yendo a parar en medio de la fábrica.
El incendio se propagó a los almacenes donde había buen número de bocoyes, produciéndose muchas explosiones.
La fábrica quedó destruida, no registrándose, afortunadamente, desgracias personales.
Numerosos vecinos acudieron a prestar sus auxilios, sin lograr dominar el incendio.
La noticia ha causado penosa impresión, pues era la fábrica de alcoholes más antigua de esta isla.

EL DOMINGO DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE MINISTROS

Durante toda la mañana estuvo trabajando el general Berenguer en su despacho del Ministerio del Ejército, en cuya capilla oyó misa a las doce.
Después de almorzar dió un paseo en automóvil con su hija.
Hoy, lunes no tendrá despacho por la mañana en la Presidencia, por tener que asistir a las doce y media a la Junta de la Liga contra el Cáncer, que preside Su Majestad la Reina doña Victoria.
Mañana, martes, a las seis y media de la tarde, se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

HA MUERTO EL INVENTOR DEL CINE SONORO

París.—Según noticias que llegan de Londres, ha fallecido en dicha capital, a la edad de setenta años, Mr. William T. Bristol, inventor del cine sonoro.
La noticia ha causado gran impresión, por ser en París muy popular y muy apreciada.

EN TRABAJO

El ministro de Trabajo, señor Sangro, comunicó a los periodistas que venía satisfechísimo de su viaje a Sevilla.
Agregó que los actos celebrados con motivo de la clausura de la Exposición Hispano-americana habían resultado brillantísimos.
Refiriéndose al déficit creado en el Ayuntamiento de la capital andaluza con motivo de los gastos que la referida exposición ha originado, manifestó que el Gobierno se proponía ayudarle económicamente.

EN GOBERNACION

El general Marzo al recibir a los periodistas, les comunicó que con motivo de los incidentes acaecidos en Sevilla el sábado último, había fallecido una mujer que dió a luz prematuramente.
Con tal motivo se declaró hoy la huelga general, habiéndose producido varios incidentes en el entierro de la víctima, al que acudieron todos los trabajadores.

LA INFRAOCTAVA DEL CORPUS

A las once de la mañana se celebró ayer en la capilla Real la misa mayor correspondiente a la solemnidad de la Infraoctava del Corpus y la procesión.
No asistió a esta ceremonia la familia real.
La misa fué oficiada de pontifical por el patriarca de las Indias, y ocupó la cátedra sagrada el capellán de honor de Su Majestad, don José Suárez Faura, que hizo una preciosa apología del augusto Misterio de la Eucaristía.
Después se celebró la procesión y visita a los altares por las galerías de Palacio, que estaban adornadas con colgaduras y tapices.
En los cuatro ángulos de las galerías se habían levantado otros tantos artísticos altares, ante los cuales se detuvo la procesión, que fué presidida por el patriarca de las Indias.
La entrada en la capilla fué pública.

CUMPLEAÑOS

Con motivo de cumplir ayer veintinueve años de edad S. A. R. la Infanta doña Beatriz, la Corte vistió de media gala, siendo muchas las personalidades que han firmado en Mayor-domo.
También hoy es día de media gala por cumplir veintidós años Su Alteza el Infante don Jaime.

FABRICA DESTRUIDA POR UN INCENDIO

Palma de Mallorca.—Durante la pasada tormenta cayó un rayo sobre el depósito de una fábrica de alcoholes, dando origen a un incendio, cuyas llamas se propagaron a las calderas, que hicieron explosión, yendo a parar en medio de la fábrica.
El incendio se propagó a los almacenes donde había buen número de bocoyes, produciéndose muchas explosiones.
La fábrica quedó destruida, no registrándose, afortunadamente, desgracias personales.
Numerosos vecinos acudieron a prestar sus auxilios, sin lograr dominar el incendio.
La noticia ha causado penosa impresión, pues era la fábrica de alcoholes más antigua de esta isla.

EL DOMINGO DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE MINISTROS

Durante toda la mañana estuvo trabajando el general Berenguer en su despacho del Ministerio del Ejército, en cuya capilla oyó misa a las doce.
Después de almorzar dió un paseo en automóvil con su hija.
Hoy, lunes no tendrá despacho por la mañana en la Presidencia, por tener que asistir a las doce y media a la Junta de la Liga contra el Cáncer, que preside Su Majestad la Reina doña Victoria.
Mañana, martes, a las seis y media de la tarde, se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

HA MUERTO EL INVENTOR DEL CINE SONORO

París.—Según noticias que llegan de Londres, ha fallecido en dicha capital, a la edad de setenta años, Mr. William T. Bristol, inventor del cine sonoro.
La noticia ha causado gran impresión, por ser en París muy popular y muy apreciada.

EL SEÑOR D. Vicente Rodríguez Cantero FALLECIO EN PALENCIA el día 23 de Junio de 1930 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS D. E. P. Su desconsolada esposa Carmen Rodríguez; padres políticos Gregorio Rodríguez y Luisa Aguado; hermanos Tomás, Gaspara, Eleuteria, Luciano y Mariano; hermanas políticas, primos, sobrinos y demás familia, Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones y asistir a los funerales y conducción, por lo que les vivirán eternamente agradecidos. Funerales: Mañana a las seis y media. Conducción: A continuación del funeral. Misa de familia: El miércoles 25 a las ocho de la mañana. Iglesia Parroquial: Santa Marina. Casa mortuoria: Carretera de Santander. No se reparten esquelas.

AGUAS minerales naturales

EL MEJOR PURGANTE CARABANÁ

Propietarios: Hijos de J. R. Chavarri. Lealtad, 12 - Madrid

Purgantes Depurativas Antibiliosas Antiherpética



Enfermos Desesperados,

no desalentad!...

El maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS descubierto por el Abate Hamon

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

curan radicalmente, porque son absolutamente vegetales. No exigen un régimen especial de alimentación...

ENFERMEDADES QUE CURAN

- Cura Núm. 1. - Diabetes. Cura Núm. 2. - Albuminuria nefrítica. Cura Núm. 3. - Reuma, gota, ciática, artrismo. Cura Núm. 4. - Anemia, accidentes de la edad crítica y de la pubertad. Cura Núm. 5. - Expulsión de la tenia. Cura Núm. 6. - Nervios, epilepsia, neurastenia. Cura Núm. 7. - Tos ferina. Cura Núm. 8. - Reglas dolorosas, supresión de las reglas. Cura Núm. 9. - Lombrices. Cura Núm. 10. - Diarrea, enteritis, colerina, enfermedades de los intestinos. Cura Núm. 11. - Obesidad, parálisis, papera, arteriosclerosis. Cura Núm. 12. - Granos, herpes, vicios de la sangre. Cura Núm. 13. - Estímago (enfermedades del estómago). Cura Núm. 14. - Hemorroides, varices, congestiones, flebitis, hemorragias. Cura Núm. 15. - Tuberculosis, bronquitis, enfisema, tos, asma, catarro. Cura Núm. 16. - Corazón, hígado, riñones, cálculos hepáticos, hidropesía. Cura Núm. 17. - Estrabismo. Cura Núm. 18. - Úlceras del estómago. Cura Núm. 19. - Úlceras varicosas, eczemas, llagas, pelagrosas. Cura Núm. 20. - Cura de estación. Febreces. - Paludismo, fiebres.

Nuevos ejemplos de las numerosas cartas que recibimos todos los días demostrando su eficacia:

Desde hace más de dos años que vengo padeciendo una anemia terrible y por más que he probado todos los remedios imaginables, ninguno ha dado el más mínimo resultado positivo...

También mi hermano, que padecía bastante del estómago a consecuencia de una operación quirúrgica que se hizo, en unos veinte días que usó la cura apropiada para ello, ha quedado completamente restablecido...

... Mi querida madre estaba desahuciada de los médicos y casi siempre en cama: ya puede hacer todo lo de casa con la Cura núm. 16. Además, he recomendado las Curas núms. 1, 2, 14, 15, 12, todas con resultado satisfactorio.

Ereo no día a Vdes., a su debido tiempo, las gracias por el envío de una caja n.º 7, para combatir la Tos ferina de mi hijo de 3 años, que con la mitad de su contenido se curó, después de tener dos Srs. Médicos dos meses, sin poder expulsar tan fuertes ataques, que hasta sangre le producían, cuando empezó a tomar estas plantas que le curaron en 15 días.

Esta es la gran medicación que el Creador ha puesto a nuestro alcance; no busquemos otra. Díos ha puesto en la Naturaleza todo lo que necesitamos para alimentarnos, para vestirnos, para CURARNOS. - Monsenor Knab.

NADA MAS QUE PLANTAS

Venta en Palencia: Farmacia Herrero, Mayor Principal, número 42. En Venta de Baños, Farmacia Sáez. En Cervera de Pisuerga, Droguería García Antón. En Sobobanado, Farmacia Marcos.

GRATIS

Pida con este vale, mandándolo como impresos a Laboratorios Botánicos, Ronda Universidad, 6, Barcelona, o Peligros, 9, Madrid, el libro GRATUITO «La Medicina Vegetal»...

Nombre _____ Calle _____ Población _____ Prov. _____



Rápido y potente como los coches de más precio

Su comodidad, su facilidad de manejo le harán agradable conducirlo por sí mismo

BASTA conducirlo por la carretera para comprender la potencia de su motor y su perfecta puesta a punto. Sube las cuestas en directa sin perder velocidad...

La línea airosa y elegante de sus magníficas carrocerías Fisher, terminadas con todo lujo de detalles, sólo se pueden comparar con las de los coches de más lujo.



En la prueba que le ofrecemos gustosos compare lo que conoce de otros coches, con lo que le indica cada punto contenido en la Tabla de Valoración.

Concesionario para PALENCIA y su provincia: Vda. de JUAN PUERTAS Mayor Principal, 55.-PALENCIA



ANTONIO FERNANDEZ Y COMPAÑIA Importadores de azúcar, cacao, café y canelas SANTANDER

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Compañía del Pacífico Líneas de Cuba y Buenos Aires. Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callejo Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. El vapor «ORDUÑA» 6 Julio 1930. «ORBITA» 3 Ago. «OROYA» 17. Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga. PRECIOS EN TERCERA CLASE. Para Habana, pesetas 555,25. Para Buenos Aires, 613,50. Diríjase para toda clase de informes a sus Agentes en SANTANDER. Paseo de Pereda, 2. Hijos de Basterrechea. Dirección Telegráfica «Basterrechea».

Débiles = Elixir Callo que da Vida y Juventud

Nueva Ferretería y Almacén de Maquinaria Agrícola De VENERANDO ARIAS, MAYOR PRAL, (Frente a la Federación)

Venta de la Segadora «HAVVA IDEAL»

y la Aventadora LA SILENCIOSA

Precios económicos :::: Grandes descuentos :::: Facilidades de pago

ANUNCIOS ECONÓMICOS

SEGADORAS KRUPP. Son las primeras que trabajan con el rocio de la mañana. Ligeras, sólidas y resistentes como ninguna. Siega inmejorable. Comprando ahora descuento especial. Almacén de maquinaria agrícola, Feliciano Ortega, sucesor de Ahles y Schlayer, Palencia, Valladolid, Burgos. SI PIENSA USTED comprar bicicleta, visitenos; tenemos las mejores marcas a precios y condiciones que nadie podrá ofrecerle. Casa J. Revuelta, Mayor principal, 139 y 141. Palencia, 5 Tirantes Artillería y monturas usadas a precios económicos. EN LA GUARNICIONERÍA Vda. de ZACARÍAS MARTIN Mayor pral., 103.-PALENCIA SE VENDEN 30 carros de hierba sin segar, las personas que quieran comprarlos juntos o separados, se vean con su dueño en Poza de la Vega, Ceñón García. Se dan facilidades para el pago siendo personas abonables. DE AVENTADORAS, la Baraque. De segadoras, la Krupp. Todo el mundo reconoce son las mejores. No aguardéis al verano. Comprad ahora. Hago grandes descuentos para pagar ahora o en septiembre o en dos años, Manuel Rodríguez Martín, Vado, Serrera. LEA USTED «EL DIARIO»



Representante en Palencia FRANCISCO AGUADO

APARATOS FOTOGRAFICOS KODAK A PLAZAS HASTA DIEZ MESES DE CREDITO DESDE 6,50 PTAS. MENSUALES infórmese hoy mismo en casa del vendedor Albino R. Alonso MAYOR PRAL., 79 PAPELERIA Y LIBRERIA SE NECESITA un oficial de 18 a 20 años, de Carpintería, en el taller de Celestino del Río, en Baltanás. SE VENDE un piano. Informar en calle del Muro, 28, segundo.

«Casa Guerrero» Para comer bien y por poco dinero visitar la casa «GUERRERO» Esta casa dispone de un hermoso y amplio local donde se sirven café, vinos y comidas con agrado y esmero. «PALENTINOS Y FORASTEROS» Si queréis beber clarete de Cigales bueno, visiten a GUERRERO, probado y os convenceréis. MAYOR PRAL., 220. AMA DE CRIA, casada, leche de dos meses. Diríjase a Allen del Río, número 11. SE VENDE Automóvil «Dion Bouton» 12 caballos buenas condiciones. Para tratar Antonio Mieres, mecánico, Astudillo.

SE VENDEN máquinas aventadoras seminuevas de las mejores marcas; con facilidades en el pago; también se vende un carro de varas para dos o tres caballerías con toldo y arcos. Informes Mariano González, calle de los Pastores, número 10. BALNEARIO DE LEDEMA (SALAMANCA) Completamente reformado. GRAN HOTEL Reumatismo, artrismo, ciática. Afecciones del aparato respiratorio y piel. Informes: diríjase al Administrador del Balneario. CUADRA. Se arrienda espacio para 48 animales, y un piso. Informes, Villafelisa, Huerta de Guadalupe.

MERITORIA de 12 a 14 años necesita. Se vende máquina «Singer» de bobina central y armazón de comedor. Diríjase a Genaro Amor, 5. Máquinas Adler, Palencia. CARROS EN VENTA. Se venden dos carros de varas, uno de 3 caballerías y otro para 2 caballerías, con toldo a medio precio. Informará en Villamediana de Irujo, Fidencio González. SE VENDEN máquinas nuevas de marca inglesa, precios económicos, para la fabricación de galletas, sifones y demás refacciones con surtido completo de esenciales. Darán detalles en el Almacén de Legumbres de Andrés Morales, Palencia.